

ступающей массою материала, выбирая изъ нея не только наиболѣе важныя извѣстія, но главнымъ образомъ то, что способно интересовать классъ читателей зауряднаго развитія. Редакторскихъ способностей здѣсь отнюдь недостаточно для хорошей постановки новоиздающейся газеты: какія бы деньги издатель газеты ни тратилъ на корреспондентовъ и сотрудниковъ, дѣло его не идетъ на ладъ, если онъ не одаренъ тѣмъ особыеннымъ чутьемъ, которое подсказываетъ издателю выборъ наиболѣе подходящихъ дѣловыхъ помощниковъ. Чуть ли не всѣ издатели газетъ, составившіе себѣ здѣсь имя и положеніе, именно отличались этимъ талантомъ распознавать людей и извлекать наибольшую пользу изъ личныхъ талантовъ каждого. Издатель газеты или, если таковая издается компаніей, отвѣтственный редакторъ — тотъ же главнокомандующій арміей. Онъ вырабатываетъ планы, обсуждаетъ ихъ на совѣтѣ съ приближенными сотрудниками, измѣняетъ ихъ сообразно съ обстоятельствами, все же пригоняя ихъ всѣ къ извѣстной, преслѣдуемой имъ цѣли. У издателя-главнокомандующаго вездѣ царить строжайший порядокъ: всѣ начальники отдѣльныхъ частей, стратегисты, застрѣльщики, стоять у своего дѣла и ждутъ слова команды, чтобы двинуться, составляя одностройное цѣлое и осуществляя идею, возникшую въ одной отвѣтственной головѣ. Даже веденіе газетъ, которые издаются компаніями, поручается всегда одному человѣку. Да оно иначе было бы и немыслимо. Громадный американскій газеты — то же что любое маленькое европейское государство: редакція каждой такой газеты разбита на отдѣльные департаменты — департаментъ иностранныхъ дѣлъ, внутреннихъ дѣлъ, судебнаго, полицейскаго и проч. При каждомъ такомъ отдѣлѣ состоить штатъ служащихъ; у каждой крупной газеты непремѣнно есть и представители въ иностранныхъ государствахъ.

Такъ напримѣръ при «New York Herald», подъ начальствомъ главнаго редактора (вдохновляющагося идеями самого собственника газеты, Беннета) состоить персоналъ въ 400 съ лишнимъ человѣкъ. При самой редакціи, въ Нью-Йоркѣ, состоить около дюжины редакторовъ отдѣльныхъ частей газеты: отдѣла иностранного, внутреннаго, полицейскаго, судебнаго, судоходнаго, финансового, литературнаго, отдѣла изящныхъ искусствъ, спорта и пр. и пр., изъ числа которыхъ девять человѣкъ пишутъ и передовыя статьи. Кромѣ того, въ Вашингтонѣ, Сан-Франциско и во многихъ городахъ Европы, напримѣръ въ Лондонѣ, Парижѣ, Берлинѣ, Неаполѣ и др., учреждены отдѣльныя конторы газеты, каждая съ полнымъ комплектомъ служащихъ.